
Smart solutions for 
service and repair

Clevere Lösungen für
Dienstleistungen und 
Reparaturen
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WENZEL MARINE

The economical alternative
Better value for your money
Very often repair and overhaul is the faster and a more cost eff icient solution. You 
save energy and raw materials that are required for the manufacture of the new 
replacement part. Our experienced workshop manager and technicians are best qua-
lif ied to decide which is the best solution for handling the resources.

This business sector gained over the years a gro-
wing importance. You will f ind the workshop and 
stock-keeping warehouse side by side in Brinkum. 
Our workshop is equipped with all necessary spare 
parts and machines to complete repairs and over-
hauls.

Die wirtschaftliche Alternative zum Neukauf
Oft sind Reparatur und Wartung die schnellere und kosten-
günstigere Lösung. Man spart Energie und Rohstoffe, die für 
die Herstellung eines Ersatzteils nötig gewesen wären. Unse-
re er fahrenen Werkstattmeister können bestens beurteilen, 
was im Einzelfall die beste Lösung im Umgang mit Resourcen 
ist.

Dieser Geschäftszweig hat in den letzten Jahren immer mehr 
an Bedeutung gewonnen. Direkt neben unserem Lager in 
Stuhr-Brinkum ist die Werkstatt von Wenzel Marine unterge-
bracht. Hier verfügen wir über alle er forderlichen Ersatzteile 
und Werkzeuge, die zur Reparatur und Überholung benötigt 
werden.
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WORKSHOP  |  WERKSTATT

Repair and overhaul 
A smart and eff icient solution
At Wenzel Marine we are prepared to complete repairs and 
overhauls of the following components:

• Cylinder heads and liners
• Compressors
• Separators
• Fuel pumps
• Cooling water and lubrication oil pumps
• Charge air coolers
• Connecting rods

Our workshop manager will always offer the best, 
fastest and most cost eff icient solution for hand-
ling the customer‘s case. One example of such a 
solution is our stock-keeping of overhauled com-
ponents on exchange/rotation basis. This saves 
the customer time, hassle and money. Of course 
all overhauls are done in full accordance with the 
specif ications of the engine manufacturer.

Reparatur und Überholung
Eine clevere und eff iziente Lösung
Bei Wenzel Marine sind wir vorbereitet auf Reparaturen und 
Überholungen folgender Komponenten:

• Zylinderköpfe und Laufbuchsen
• Kompressoren
• Separatoren
• Treibstoffpumpen
• Kühlwasser- und Schmierölpumpen
• Ladeluftkühler
• Pleuelstangen

Unser Werkstattleiter wird immer die beste, schnellste und 
kostengünstigste Lösung suchen. Ein Beispiel dafür ist die 
Einlagerung überholter Komponenten auf Austausch-/Rota-
tionsbasis. Das spart dem Kunden Zeit , Aufwand und Geld. 
Selbstverständlich führt Wenzel Marine alle Überholungen 
und Reparaturen in Übereinstimmung mit den Spezif ikatio-
nen des Motorherstellers durch.

5



WWW.WENZELMARINE.COM

6



COMPONENTS EXCHANGE  |  AUSTAUSCHKOMPONENTEN

Your used cylinder head will 
be well taken care of
In our stock you will f ind a wide selection of completely overhauled com-
ponents on exchange basis, which we can deliver on board and also f it if 
so required. We can make good use of your used cylinder head, as techni-
cal overhauling is one of the strengths of Wenzel Marine.

We have all necessary spare parts, tools, measu-
ring devices and machines to repair and overhaul 
units in accordance with the specif ications of the 
engine manufacturers.  The completely overhauled 
cylinder head will then be f itted on another ship. 
This rotation reduces to a minimum the idle time 
of the engines and obviously is more economical 
than the purchase of a new cylinder head.

Ihr Gebrauchter ist bei uns in guten Händen
In unserem Lager f inden Sie eine große Auswahl verschiede-
ner generalüberholter Austausch-Komponenten, die wir Ih-
nen gerne aufs Schif f liefern und bei Bedarf auch einbauen. 
Ihren gebrauchten Zylinder können wir gut gebrauchen, denn 
die technische Aufbereitung ist eine Spezialität von Wenzel 
Marine.

Wir verfügen über alle er forderlichen Ersatzteile, Werkzeuge 
und Messgeräte, die zur Ausstattung, Reparatur und Über-
holung gemäß den Vorgaben der Motorenhersteller benö-
tigt werden. Den generalüberholten Zylinder können wir bei 
nächster Gelegenheit auf einem anderen Schif f einbauen. 
Dieser Kreislauf reduziert die Standzeiten der Motoren auf 
ein Minimum und ist natürlich günstiger als ein Neukauf.
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SERVICES  |  DIENSTLEISTUNGEN

We are no talkers
We get down to business
Wenzel Marine is concerned with a wide range of overhauling and repair 
tasks even on board. Our service team consists of highly skilled and quali-
f ied technicians coming from makers, ship-yards or machinery plants. 

Our employees are highly trained on marine and 
industrial applications that include maintenance 
and repair works for a wide variety of engines: 2 
and 4 stroke, low, medium and high speed.

All of our service technicians own seaman‘s books 
and are used to a life at sea. They share a great in-
terest towards your needs and time requirements.

The quality of our services is based on our knowled-
ge and know-how which we have been collecting 
for years. 

Wir sind keine Schnacker, sondern können auch an 
Bord zupacken
Wenzel Marine erledigt eine breite Palette von Instandsetzungs- und 
Reparaturarbeiten auch an Bord. Unser Service-Team besteht aus 
hoch qualifizierten und geschickten Technikern, die von Herstellern, 
Werften und Maschinenanlagenbetreibern zu uns gekommen sind.

Unsere Angestellten sind in hohem Grade geschult für Marine- und 
Industrieanwendungen, darunter Wartungs- und Reparaturarbeiten 
für eine Vielzahl von Motoren: 2- und 4-Takt, niedriger, mittlerer und 
hoher Geschwindigkeit.

Alle unsere Servicetechniker besitzen Seemannsbücher und sind an 
ein Leben auf See gewöhnt. Und sie orientieren sich stets an den Be-
dürfnissen und zeitlichen Anforderungen unserer Kunden.

Die Qualität unserer Dienstleistungen ist das Resultat unserer über 
Jahre gesammelten Kenntnisse und unseres Know-hows.
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A new dimension of dynamic 
marine services

SERVICES  |  DIENSTLEISTUNGEN

Wenzel Marine is prepared to handle the whole process of engine overhauling including: disassem-
bly/assembly, measurements, verif ication, machining, spare parts ordering, trials and reporting.

Combine that with our own computerized warehouse from 
which over 70 percent of all regularly required spare parts 
are available of f the shelf.

Add to it our partner company AMARO which is well prepared 
to handle all logistics and forwarding tasks.

Once more add to it manufacturer-independent consultation 
services where our senior staf f might def ine overhaul inter-
vals and develop proactive plans for ef f icient spare parts 
management and supplies.

Now consider that the company is certif ied by Bureau Veritas 
in accordance with DIN ISO 9001:2008.

What you end up with is something we dare to call a new di-
mension of dynamic marine services — paired with our pas-
sion.

Eine neue Dimension dynamischer Marine-
Dienstleistungen
Wenzel Marine übernimmt den gesamten Prozess der Motorüberho-
lung: Demontage/Montage, Messungen, Verifizierung, Bearbeitung, 
Ersatzteilbeschaffung, Tests und Berichterstellung.

Mehr als 70 Prozent aller üblichen Ersatzteile sind direkt aus eigenem 
Lagerbestand verfügbar.

Unser Partnerunternehmen AMARO erledigt sämtliche Logistik- und 
Transportaufgaben.

Im Rahmen eines herstellerunabhängigen Consultings definieren wir 
Wartungsintervalle und entwickeln proaktive Pläne für ein effizientes 
Ersatzteilmanagement.

Unser Unternehmen ist durch Bureau Veritas nach DIN ISO 9001:2008 
zertifiziert.

All dies zusammengefasst und gepaart mit unserer Leidenschaft wa-
gen wir eine neue Dimension dynamischer Marinedienstleistungen zu 
nennen.
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Germany
Wenzel Marine GmbH & Co. KG 
Rodendamm 25
28816 Stuhr-Brinkum 
Tel: +49 - 421 - 9 59 25 0
mail@wenzelmarine.com

Cyprus
Wenzel Marine Trading & Consultants Ltd. 
Nicolaou Pentadromos Centre
Off ice 805 · P.O.Box 57206
3313 Limassol
Phone: +357 - 25 34 72 34
mail@wenzelmarine.com
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Singapore
Wenzel Marine Pte. Ltd.
34 Boon Leat Terrace, #04-10, 
Singapore 119866
Phone: +65 6476 4286
singapore@wenzelmarine.com


